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�åøåíèÿ íà çàäà÷èòå îò òåìàòà çà 3. êëàñ

1. 201− 5 =? À) 194 Á) 204 Â) 151 �) 196

Îòãîâîð: �.

2. Ñíåæàíêà îïåêëà òàâà ñ áèñêâèòè. Òÿ èçÿëà åäíà

áèñêâèòà, à îñòàíàëèòå ðàçäåëèëà ïîðàâíî íà ñåäåìòå

äæóäæåòà. Êîëêî áèñêâèòè ïîëó÷èëî âñÿêî äæóäæå?

À) 4 Á) 5 Â) 6 �) 7

Îòãîâîð: Á. Âñè÷êè áèñêâèòè ñà 4.9 = 36 è ñëåä êà-
òî Ñíåæàíêà èçÿëà åäíà, îñòàíàëè 35. Âñÿêî äæóäæå

ïîëó÷èëî 35 : 7 = 5 áèñêâèòè.

⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛

⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛

⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛

⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛ ⊛

3. Òîðòàòà â ñëàäêàðíèöàòà å íàðÿçàíà íà 8 åäíàêâè ïàð-

÷åòà. Àíè ïîðú÷àëà 3 ïàð÷åòà òîðòà, à �óìè êóïèëà âñè÷-

êè îñòàíàëè. Àíè ïëàòèëà 15 ëâ. Êîëêî ëåâà ïëàòèëà �óìè?

À) 9 Á) 20 Â) 25 �) 40

Îòãîâîð: Â. Åäíî ïàð÷å òîðòà ñòðóâà 15 : 3 = 5 ëâ. �óìè âçåëà 5 ïàð÷åòà
è ïëàòèëà 5.5 = 25 ëåâà.

4. Êîå å ÷èñëîòî â îöâåòåíîòî êðúã÷å?

−33+121 +33 −121
303

À) 479 Á) 303 Â) 499 �) 391

Îòãîâîð: A. ×èñëîòî å ((303 + 121− 33)− 33) + 121 = 479.

5. Êîëêî ñà òðèúãúëíèöèòå íà ÷åðòåæà?

À) 6 Á) 8 Â) 9 �) 10

Îòãîâîð: Â. Èìà 5 åäèíè÷íè, åäèí äâîåí, åäèí òðîåí, åäèí ÷åòâîðåí è

åäèí ïåòîðåí òðèúãúëíèöè. Îáùî 9 òðèúãúëíèêà.

6. Êîëêî å ñáîðúò íà òðèòå ÷èñëà â îöâåòåíèòå ïîëåòà?

−77
y

À) 234 Á) 378 Â) 388 �) 244

117

177

171

Îòãîâîð: Â. ×èñëàòà â îöâåòåíèòå ïîëåòà ñà 117 − 77 = 40, 77 + 177 = 254 è 171 − 77 = 94.
Ñáîðúò èì å 40 + 254 + 94 = 388.

7. Â ñòàäîòî íà ßêîâ èìà ÷åðíè, áåëè è ïúñòðè êîçè. Áåëèòå êîçè ñà 40, ÷åðíèòå ñà 4 ïúòè

ïî-ìàëêî îò áåëèòå, à ïúñòðèòå ñà ñ 404 ïîâå÷å îò ÷åðíèòå. Îáùî êîëêî êîçè èìà ßêîâ?

À) 454 Á) 464 Â) 494 �) 876

Îòãîâîð: Á. ×åðíèòå êîçè ñà 40 : 4 = 10, à ïúñòðèòå ñà 404 + 10 = 414. Îáùî êîçèòå ñà

40 + 10 + 414 = 464.
8. Îò ñåäåì êâàäðàòà ñãëîáèõ ïðàâîúãúëíèê. Ñèâèÿò êâàäðàò èìà

îáèêîëêà 12 ñì. Êîëêî ñàíòèìåòðà å ñòðàíàòà íà êâàäðàòà ñúñ çâåç-

äè÷êèòå?
À) 13 Á) 15 Â) 17 �) 20

Îòãîâîð: Á. Ñòðàíàòà íà ñèâèÿ êâàäðàò å 12 : 4 = 3 ñì. Äâàòà

îò ñúñåäíèòå ìó êâàäðàòè èìàò ñúùî ñòðàíà 3 ñì, à ÷åòâúðòèÿò èìà

ñòðàíà 3.3 = 9 ñì. Ñòðàíàòà íà äâàòà êâàäðàòà, ðàçïîëîæåíè ãîðå

âëÿâî å (9 + 3) : 2 = 6 ñì. Òîãàâà ñòðàíàòà íà êâàäðàòà ñúñ çâåçäè÷-
êèòå å 9 + 6 = 15 ñì.

∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗



9. Ñàøî çàïèñàë ÷åòèðè òðèöè�ðåíè ÷èñëà, öè�ðèòå íà âñÿêî îò êîèòî ñà 0, 1 è 2. Òîé çàïèñàë

÷èñëàòà â êðúã÷åòàòà â íàðàñòâàù ðåä

< < <
. Êîëêî å ðàçëèêàòà íà

÷èñëàòà â îöâåòåíèòå êðúã÷åòà?
À) 90 Á) 99 Â) 18 �) 81

Îòãîâîð: À. Âñè÷êè òðèöè�ðåíè ÷èñëà, êîèòî ìîãàò äà ñå çàïèøàò ñ öè�ðèòå 0, 1 è 2, ñà

102 < 120 < 201 < 210 è òúðñåíàòà ðàçëèêà å 210− 120 = 90.

10. Òðè ëàëåòà è ïåò ðîçè ñòðóâàò êîëêîòî ñåäåì ëàëåòà è òðè ðîçè. Êðàñè âçåëà ëàëå è äâå

ðîçè, à Ëèëè êóïèëà ñàìî ëàëåòà. Îêàçàëî ñå, ÷å Êðàñè ïëàòèëà êîëêîòî Ëèëè. Êîëêî ëàëåòà

êóïèëà Ëèëè?
À) 3 Á) 4 Â) 5 �) 6

Îòãîâîð: Â. Îò óñëîâèåòî ñëåäâà, ÷å ÷åòèðè ëàëåòà ñòðóâàò êîëêîòî äâå ðîçè, çíà÷è äâå

ëàëåòà ñòðóâàò êîëêîòî åäíà ðîçà. Òîãàâà çà ëàëå è äâå ðîçè ñå ïëàùà êîëêîòî çà ïåò ëàëåòà.

11. Â ðàâåíñòâîòî íà åäíàêâèòå áóêâè îòãîâàðÿò åäíàêâè öè�ðè, à

íà ðàçëè÷íèòå áóêâè � ðàçëè÷íè öè�ðè. Àêî Ê å 3, íà êîëêî å ðàâåí

ñáîðúò Á + A + Ê + Ë + À + Â + À?

Îòãîâîð: 42. Ïîíåæå 3.À çàâúðøâà íà À è À6= 0, òî À= 5. Îòòóê
ñëåäâà, ÷å èìà ïðåíîñ 1 êúì äåñåòèöèòå, à òúé êàòî Ê= 3, òî èìà

ïðåíîñ 2 êúì ñòîòèöèòå. Ñëåäîâàòåëíî Á+Ë+Â= 24. Òîãàâà Á+A+
Ê+Ë+À+Â+À= (Á+ Ë+Â) + Ê +3.À= 24 + 3 + 15 = 42.
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12. Ìàøà è Ìå÷îêà ñúáðàëè îáùî 30 ÿáúëêè. Â êîøíèöàòà íà Ìàøà èìàëî 2 ïúòè ïî-ìàëêî

ÿáúëêè, îòêîëêîòî â êîøíèöàòà íà Ìå÷îêà. Ìàøà äàëà íÿêîëêî îò ñâîèòå ÿáúëêè íà Ìå÷îêà,

ñëåä êîåòî â íåãîâàòà êîøíèöà èìàëî 4 ïúòè ïîâå÷å ÿáúëêè, îòêîëêîòî â íåéíàòà. Êîëêî ÿáúëêè

äàëà Ìàøà íà Ìå÷îêà?

Îòãîâîð: 4. Ìàøà èìàëà 30 : 3 = 10 ÿáúëêè, à Ìå÷îêà � 20. Ñëåä êàòî Ìàøà ìó äàëà íÿêîëêî

ÿáúëêè, òÿ èìàëà 30 : 5 = 6 ÿáúëêè, à òîé � 24. Màøà å äàëà íà Ìå÷îêà 10− 6 = 4 ÿáúëêè.

13. Åëè íàïèñàëà ðàçëè÷åí áðîé ïúòè âñÿêà îò äóìèòå Ê�ÀÊ è ÌÀ�ÊÀ. Îáùî íàïèñàëà 7

áóêâè � è 12 áóêâè À. Êîëêî áóêâè Ê å íàïèñàëà Åëè?

Îòãîâîð: 9. Âñÿêà îò äâåòå äóìè ñúäúðæà òî÷íî ïî åäíà áóêâà �, à áóêâèòå � ñà 7. Çíà÷è

ñà íàïèñàíè 7 äóìè. Ïîíåæå áóêâèòå À ñà ñ 12 − 7 = 5 ïîâå÷å îò áðîÿ íà äóìèòå, òî äóìàòà

ÌÀ�ÊÀ å íàïèñàíà 5 ïúòè. Çíà÷è èìà äâå äóìè Ê�ÀÊ. Áóêâèòå Ê ñà 5 + 2.2 = 9.

14. Áàáà Öîöîëàíà íàáðàëà ÿáúëêè çà âíóöèòå ñè. Àêî äàäå íà âñåêè âíóê ïî 5 ÿáúëêè, ùå

îñòàíàò 7 ÿáúëêè, à 5 ÿáúëêè íå ñòèãàò, çà äà èì äàäå ïî 7 ÿáúëêè. Êîëêî âíóöè èìà áàáà

Öîöîëàíà?

Îòãîâîð: 6. Äà ðàçäàäåì íà âñÿêî äåòå ïî 5 ÿáúëêè. Îñòàâàò 7 ÿáúëêè. Àêî êúì òåçè 7 ÿáúëêè

ïðèáàâèì îùå 5, ïîëó÷åíèòå 12 ÿáúëêè ùå ñà äîñòàòú÷íè íà âñÿêî äåòå äà äàäåì ïî îùå äâå

ÿáúëêè (è òîãàâà âñÿêî äåòå ùå èìà ïî 7 ÿáúëêè). Ñëåäîâàòåëíî âíóöèòå ñà 12 : 2 = 6.

15. Ìå÷î Ïóõ, Çàéî, Ïðàñ÷î è Éîðè èìàò ïðàâîúãúëíè çåëåí÷óêîâè

ãðàäèíè, ðàçïîëîæåíè êàòî íà ðèñóíêàòà. �ðàäèíàòà íà Éîðè å ñ

îáèêîëêà 48 ì è èìà îáùà ñòðàíà ñ ãðàäèíàòà íà Ïðàñ÷î. �ðàäèíàòà

íà Ïðàñ÷î èìà îáùà ñòðàíà ñ ãðàäèíàòà íà Ìå÷î Ïóõ. Êîëêî ìåòðà

å îáèêîëêàòà íà ãðàäèíàòà íà Ìå÷î Ïóõ?

Îòãîâîð: 64. Îáèêîëêèòå íà ÷åòèðèòå ãðàäèíè ñà 40 ì, 48 ì, 64

ì è 72 ì. �ðàäèíàòà íà Éîðè å ñ îáèêîëêà 48 ì, çíà÷è èìà ñòðàíè

8 ì è 16 ì. �ðàäèíàòà íà Ïðàñ÷î èìà îáùà ñòðàíà ñ ãðàäèíàòà íà

Ìå÷î Ïóõ è ñ ãðàäèíàòà íà Éîðè. Îòòóê ãðàäèíàòà íà Ìå÷î Ïóõ èìà

ðàçìåðè 12 ì è 20 ì è îáèêîëêà 64 ì.
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Çàäà÷èòå îò òàçè òåìà ñà ïðåäëîæåíè îò Íåâåíà Ñúáåâà.


